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Пояснительная записка

к проекту постановления мэрии города 
«О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка»
Проект постановления мэрии города подготовлен на основании заявления о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, направленного уполномоченным представителем собственника земельного участка, а также решения Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки города Череповца.

Указанное обращение поступило в управление архитектуры и градостроительства через Единый портал государственных и муниципальных услуг.
Земельный участок с кадастровым номером 35:21:0401006:157, расположенный по адресу: Вологодская область, город Череповец, ул. Социалистическая, д. 4, площадью 1406 кв.м, с видом разрешенного использования «эксплуатация индивидуального жилого дома» находится в собственности, в соответствии с Правилами землепользования и застройки города Череповца, утвержденными решением Череповецкой городской Думы Вологодской области от 29 июня 2010 г. N 132,  расположен в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Ж-1). На земельном участке расположено нежилое здание с кадастровым номером 35:21:0401006:518, площадью 261,4 кв.м.

Испрашиваемый вид использования «общественное питание» (код 4.6), относится к условно разрешенным видам зоны застройки индивидуальными жилыми домами (Ж-1). Вид использования «общественное питание» (код 4.6) предусматривает размещение объектов капитального строительства в целях устройства мест общественного питания (рестораны, кафе, столовые, закусочные, бары).
В соответствии с проектом зон охраны памятников истории и культуры г. Череповца, утвержденного распоряжением Исполнительного комитета Вологодской области Совета народных депутатов от 22.06.1990 № 307-р, данный земельный участок расположен в зоне среднего регулирования I типа. Представленный правообладателем проект не противоречит градостроительным регламентам зоны среднего регулирования I типа.

Вышеуказанный земельный участок расположен в границах зоны Р-2 «Зона исторической застройки в границах города Череповца начала XX века», утвержденной постановлением Правительства Вологодской области от 30.10.2017 № 960 «Об утверждении предмета охраны, границ территории и требований к градостроительным регламентам в границах территории исторического поселения регионального значения город Череповец». Представленный заявителем проект соответствует градостроительному регламенту применительно к зоне Р-2 «Зона исторической застройки в границах города Череповца начала XX века».

В соответствии с проектом, представленным правообладателем, на земельном участке с кадастровым номером 35:21:0401006:157 предполагается реконструкция нежилого здания под объект, оказывающий услуги общественного питания, общей площадью 672, 9 кв.м., этажностью – 2, площадь предприятия общественного питания составляет 335,6 кв.м с количеством посадочных мест обеденного зала– 31 человек. 
