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[bookmark: sub_4006]6. Количество контрольных мероприятий, по итогам которых возбуждены дела об административных правонарушениях, за отчетный период.
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[bookmark: sub_4009]9. Количество направленных в органы прокуратуры заявлений о согласовании проведения контрольных мероприятий, по которым органами прокуратуры отказано в согласовании, за отчетный период.
[bookmark: sub_4010]10. Общее количество учтенных объектов контроля на конец отчетного периода.
[bookmark: sub_4011]11. Количество учтенных контролируемых лиц на конец отчетного периода.
[bookmark: sub_4012]12. Количество учтенных контролируемых лиц, в отношении которых проведены контрольные мероприятия, за отчетный период.
[bookmark: sub_4013]13. Количество исковых заявлений об оспаривании решений, действий (бездействия) должностных лиц Контрольного органа, направленных контролируемыми лицами в судебном порядке, за отчетный период.
[bookmark: sub_4014]14. Количество исковых заявлений об оспаривании решений, действий (бездействия) должностных лиц Контрольного органа, направленных контролируемыми лицами в судебном порядке, по которым принято решение об удовлетворении заявленных требований, за отчетный период.
[bookmark: sub_4015]15. Количество контрольных мероприятий, проведенных с грубым нарушением требований к организации и осуществлению муниципального контроля и результаты которых были признаны недействительными и (или) отменены, за отчетный период.
16. Количество предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, объявленных за отчетный период.
[bookmark: _GoBack]17. Количество внеплановых контрольных мероприятий, проведенных на основании выявления соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами риска нарушения обязательных требований, или отклонения объекта контроля от таких параметров, за отчетный период.
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