ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту внесения изменений в местные нормативы градостроительного проектирования городского округа город Череповец Вологодской области

Проект внесения изменений в местные нормативы градостроительного проектирования городского округа город Череповец Вологодской области (далее – МНГП) разработан в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации, в целях изменения предельных значений расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности машино-местами для хранения и паркования легковых автомобилей населения.


Подготовка проекта внесения изменений в МНГП осуществлялась управлением архитектуры и градостроительства мэрии города.
Местные нормативы градостроительного проектирования устанавливают совокупность расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения городского округа и расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения городского округа. 

В соответствии с пунктом 6 статьи 29.4 Градостроительного кодекса Российской Федерации настоящий проект внесения изменений в МНГП подлежит обязательному размещению на официальном сайте органа местного самоуправления в сети «Интернет» не менее чем за два месяца до утверждения. 

Нормативы утверждаются решением Череповецкой городской Думы.
