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ВОЛОГОДСКАЯ  ОБЛАСТЬ  ГОРОД ЧЕРЕПОВЕЦ 

МЭРИЯ

УПРАВЛЕНИЕ по развитию городских территорий
ул. Ленина, 117А, г. Череповец, 162602, тел. (8202) 50 24 40, e-mail: uprgt@cherepovetscity.ru
	10.04.2024


Информация о проведении общественных обсуждений по проекту решения Череповецкой городской Думы «О внесении изменений в Правила благоустройства территории города Череповца»
С 13.00 час. 10.04.2024 по 13.00 час. 25.04.2024 проводятся общественные обсуждения по проекту решения Череповецкой городской Думы «О внесении изменений в правила благоустройства территории города Череповца» (далее – Проект). Приглашаем жителей города принять участие в общественных обсуждениях. Общественные обсуждения по указанному вопросу назначены постановлением главы города от 28.03.2023 № 10. 
Указанное постановление 02.04.2024 опубликовано в газете «Речь» и размещено на официальном интернет-портал правовой информации г. Череповца.
Для того, чтобы принять участие в общественных обсуждениях в электронном виде, с 13.00 час. 10.04.2024 по 13.00 час. 25.04.2024 необходимо проголосовать в информационной системе АИС «Портал «МойЧереповец» (https://МойЧереповец.рф) в разделе «Голосования».

С вопросами, вынесенными на общественные обсуждения можно ознакомиться с  10.04.2024 на официальном сайте мэрии города (раздел «Градостроительство», вкладка «Публичные слушания, общественные обсуждения») или в информационной системе АИС «Портал «МойЧереповец» (https://МойЧереповец.рф), раздел «Голосования».

С 10.04.2024 по 25.04.2024 в рабочие дни (понедельник – четверг с 8.15 час. до 17.00 час., пятница с 8.15 час. до 16.00 час., перерыв с 12.00 час. до 12.45 час.) по адресу: г. Череповец, ул. Ленина, д. 117А, каб. 6 будет организована работа экспозиции проекта внесения изменений в Правила благоустройства территории города Череповца.
Предложения и замечания по рассматриваемым вопросам можно представить с 10.04.2024 по 25.04.2024:

- через информационную систему АИС «Портал «МойЧереповец» (https://МойЧереповец.рф), раздел «Голосования»;

- организатору общественных обсуждений в письменном виде в рабочие дни по адресу: г. Череповец, ул. Ленина, д. 117А, с предоставлением документов, предусмотренных частью 12 статьи 5.1 ГрК РФ;

- по электронной почте: uprgt@cherepovetscity.ru с приложением документов, предусмотренных частью 12 статьи 5.1 ГрК РФ.

Информация о проекте
Настоящим проектом Череповецкой городской Думы предлагается внести изменения в Правила благоустройства территории города Череповца (далее - Правила благоустройства) в части: расширения понятия «временные объекты», «объекты» благоустройства», «элементы благоустройства», введения запрета на распространение звуковой рекламы с использованием звукотехнического оборудования в целях дополнительного охвата случаев, не регламентированных Федеральным законом «О рекламе»; расширения требований к ограничению доступа на объекты, представляющие опасность для жизни и здоровья людей в целях обеспечения безопасности жителей; дополнения пункта о проведении обрезки кроны деревьев требованием об участии специализированной организации или обученных специалистов в целях снижения рисков неправильной обрезки, приводящей к повреждению зеленых насаждений; добавления нового основания вырубки зеленых насаждений без возмещения ущерба; дополнения требований к размещению информационных конструкций запретом  на размещение информационных конструкций на трансформаторных подстанциях, антенно-мачтовых сооружениях и инженерном оборудовании; введения запрета на размещение информации, содержащей изображения и символы, связанные с употреблением алкоголя и табака в целях укрепления здоровья населения и снижение масштаба злоупотребления алкоголем и курения табака среди населения; ликвидация пробела в части очистки от снега площадок у входов в нежилые помещения, расположенные в многоквартирных домах; введение положений о недопущению повреждения бордюров, покрытий проездов и тротуаров при проведении механической уборки от снега и наледи в целях обеспечения сохранности покрытий проездов и тротуаров; уточнения имеющихся требований к вывескам положением о недопустимости размещения вывесок, не соответствующих установленным требованиям, в целях приведения в надлежащий вид архитектурного облика города, и требованием для вывесок, размещаемых на фасадах зданий в границах зон объектов культурного наследия и зоны исторической застройки (вывески должны быть из отдельных элементов) в целях сохранения исторического облика зданий; приведения Правил в соответствие с Едиными региональными стандартами «Правила организации и производства уборочных работ на территории муниципальных образований Вологодской области», «Содержание внешнего вида фасадов зданий, строений сооружений, заборов и иных ограждений на территории муниципальных образований Вологодской области»; уточняющих изменений технического характера.
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